

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 197. SZAM.

PÉNTEK, SZEPTEMBER 2.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50—K Félévre. . 220—K
Negyedévre 110—K Egész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenca József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A nagykövetek tanácsa ragaszkodik Nyugat-Magyarország átadásához.

Ausztriának tágyalni kell Magyarországgal a kártérítésről

Szombathely, szept. 1. A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara székhelyét Sopronból Szombathelyre helyezte át. A kamara működését új székhelyén már meg is kezdte. (MTI.)

Budapest, szept. 1.

Az Ausztriával való diplomáciai viszony megszakítását és Ausztria felé a határnak azonnal való elzárását követeli az ország egész közönsége.

Az ország minden részéről tiltakozó nagy gyűlések egész sorozata tette magáévá a Magyar Nemzeti Szövetség ez irányú követelését.

Sopron, szept. 1. Hivatalosan közlik, hogy az éjszaka mindhárom nyugatmagyarországi megyében, az eddig beérkezett hírek szerint úgy az osztrák, mint a magyar megszállás alatt álló részekben teljes csönd uralkodik.

Sigray Antal gróf Nyugatmagyarország főköormánybiztosa hivatalosan jelenti, hogy

a soproni szövetségi bizottság előzetes tudomásával a magyar katonaságnak gyengébb osztagai tegnap este 8 órakor az eddig csendőrségünk által megszállott zónába ismét bevonultak, hogy a csendőrségnek az idegen elemek eltávolítására irányuló működésében segítségére legyenek. A katonaság csak a legközelebb ideig fog a kiűritési zónában tartózkodni és azután ismét visszatér a trianoni békeszerződésben megállapított határon belül lévő állomáshelyére.

A tisztogatás Sopronban már befejezve, az ideiglenesen felhasználható katonaság Sopron városát nem érinti. (MTI.)

Sopron, szeptember 1. Beérkezett hírek szerint

az osztrák csendőrség Moson és Sopron vármegyékben az A) vonalat mindenütt elérte.

Sopron lelkesen tüntet Magyarország mellett.

Sopron, szept. 1. A nyugatmagyarországi események nagy lelkesedést idéztek elő Sopronban.

Vasmegebe pedig ujabban még nem nyomult be, mert a lakosság hangulata igen izzó. A Sopron és Moson megyékbe bevonult osztrák csendőrség az egyes falvakba tovább egyelőre nem halad előre, mert a lakosság kevésbé barátságos magatartást tanúsít. Az osztrák csendőrség Kismartonban éjszaka az Eszterházyvárbán huzódik meg és gépfegyverrel sáncolta el magát. Figyelmeztették a várost, hogy vigyázzon magára, mert rövidesen be fognak vonulni. Amiórt a város nincsen megszállva, a lopások, sőt a rablások is elég gyakoriak.

Sopron, szept. 1. Az osztrákok az általuk megszállott területen a tuzok egy részét, akiket ezideig őrizetben tartottak, most Kismartonban elbocsátották. Ennek ellenében magyar részről szabaddá helyezették azt a 16 osztrák csendőrt, akik Rábafüzesnél a trianoni békeszerződésben megállapított határt álépték és ezért csendőrségük által lefegyverezték. (MTI.)

Bécs, szept. 1. A „Neues Wiener Tagblatt” írja, hogy Nagyvácsfalva—soproni szakaszon az Ostenburg parancsnoka alatt álló csendőrségnek sikerült Héjjas embereit lefegyverezni, a bűnösöket azonban nem internálták, sem nem távolították el, úgy, hogy tartani kell attól, hogy Nyugatmagyarország más pontjain újabb zavargásokat szíjanak. A magyar csapatok számos helyen erőszakosságot követtek el és tuzokat szedtek.

A MTI. megjegyzi, hogy Nyugatmagyarország főköormánybiztosának jelentése alapján

már a tegnapi nap folyamán lefegyverezték és eltávolították a Nyugatmagyarországon illetőséggel nem bíró egyéneket

s nem áll helyt a fenti cikknek azon megjegyzése sem, hogy tuzokat szednek és erőszakosságokat követnek el a magyar csapatok. (MTI.)

az utcán minden magyar ruhás lánynak tisztelegni fog.

Kopháza község küldöttségileg kereste fel Osztenburg őrnagyot, akit lelkesen üdvözöltek. A küldöttség szónoka Blazovics János katolikus pap volt, aki kijelentette, hogy készek fegyverrel szembeállni az osztrákokkal. A hangulat a többi községekben is mindenütt lelkes.

Sopron, szeptember 1. Ma délelőtt 600 főből álló küldöttség je-

lent meg a horvát nyelvű Kopházáról gróf Sigray Antal kormánybiztos előtt.

A küldöttség szónoka memorandumot nyújtott át az ententehez való juttatás céljából, amelyben Magyarországból való megmaradásukat kívánják.

A küldöttség békés rendben és Magyarországot érintve vonult haza. (M. T. I.)

Az osztrákok harctéri jelentéseket adnak ki.

Fehring, szeptember 1.

A magyar ellenállás a Stájer nyugatmagyarországi határon erősödött.

Gyanafalvat, a Fürstenfeldtől keletre fekvő magaslatokat és a Kaltenburgi hidat erősen megszálltuk. (Az osztrákok jelentése.)

Nagymarton, szeptember 1. — Bécsi Telegraphen Korrespondenz Bureau jelentése: Ornauer csendőrigazgató jelenti, szeptember 1-én délelőtt 9 óra 15 perckor: I. osztag. Egy Boldogasszony déli irányban előretolt őrs szilárdan tartja magát. II. osztag. Kismarton szilárdan tartja a szentmargitbányai, Czinfalva, Volkapordányi őrsöket. Fürstenfelden keresztül helyreállítottuk Nagymartonnal a közvetlen telefonösszeköttetést. III. osztag. Sopron: A helyzet változatlan.

IV A friedbergi és fürstenfeldi oszlopok újabb parancsig elfoglalták a stájerföldön való kiindulási állomásaikat. (MTI.)

Budapest, szeptember 1. Egyes cseh sajtóorgánok különböző híreket közölnek arról, hogy a Nyugatmagyarországon legutóbb lefolyt események a királykérdéssel volnának összefüggésben. És hogy a mozgalom élén Friedrich István állna, akit a fekelők főparancsnokul választottak és hogy Friedrich István a cseh határ mentén is szemlét tartott. — A „M. T. I.” mindezekkel a híresztelésekkel szemben megállapítja, hogy

A királykérdés a legutóbbi nyugatmagyarországi ese-

mények során még csak szóba sem került, továbbá, hogy Friedrich Istvánnak semmiféle vezető szerepe a Nyugatmagyarországot illetőleg nincs, sőt Friedrich István hivatalos felszólításra Nyugatmagyarországról el is utazott.

A cseh határ mentén megtartott szemléről szóló hír ugyancsak a mesék birodalmából való. (MTI.)

Bécs, szeptember 1. A „Neue Freie Presse” szerint Davy dr. Nyugatmagyarország kormányzó jával folytatott beszélgetésben Davy ezeket mondotta: Az emberek a legnagyobb bizalommal vannak irántunk és bennünk a terror alól való régen várt felszabadítást várták. A legközelebbi napokban lépésről-lépésre megtisztítjuk az első zónának reguláris és irreguláris csapatok által megszállott részit. Ezentul azonban

nem mehetünk, mert a szövetségi bizottság vétője megakadályoz abban, hogy a második zónában is előnyomuljunk.

A „M. T. I.” megjegyzése: Davy dr. tartományi főnök nyilatkozatának értéke megítélhető abból az állításból, amely a magyar fenhatóság alatt uralkodott terrortól szól. A helyzet minden pártatlan ismerője megállapította már, — hogy

míg magyar fenhatóság alatt tökéletes rend és nyugalom van, addig a magyar hatóságok által kiűritett területeken anarchisztikus tünetek mutatkoznak,

HIREK

Az elvarázsolt villa.

Az amerikai milliomos szórakozása.

Páris közelében, mint egy francia lapban olvassuk, egy dúsgazdag amerikai nemrégiben villát építtetett, amelyet méltán lehet elvarázsolt villának nevezni. A villa tulajdonosát, M. Knappot, nemrégiben meglátogatta egy újságíró és mulatságos élményeiről a következőkben számol be:

A villa a Páris melletti Troyes nevű nyaralóhelyen épült. Magas vaskerítés veszi körül az épületet, amelynek Villa Elektra a neve. Amint az újságíró megnyomta a csengő-gombot, a kerítésnek egy bizonyos pontján, amelyen azonban kapu egyáltalában nem található, erős fény világította meg a látogató arcát. A gomb nem csengetésre szolgál, mint első pillanatban hinni lehetne, — hanem arra, hogy M. Knapp kedve szerint megszemlélhesse látogatója ábrázatát. — Nem sokkal azután valamerről rejtélyes hang hallatszik, amely megkérdezi: „Ki az?...” Mikor a látogató bement a nevére, a rács észrevehetetlen módon megnyílt és a belépő után nyomban összeszeeszködött. Ebben a pillanatban közvetlen közlőből, de láthatatlan helyről a hang így szól: „Kérem, menjen csak egész nyugodtan előre és száz lépésnyire forduljon jobbra!” A látogató zavartan tekintget jobbra-balra, de embert még mindig nem lát, ami meglehetősen kellemetlen érzéssel tölti el a gyengébb idegzetűeket.

Mikor keresztül jutottunk a nagy kerten, a villa ajtaja magától kinyílt s a titokzatos hang így fogad: „Lépjén csak be, Isten hozta!” Belépve, M. Knapp áll a vendég előtt, mosolyogva kezét nyújt. A házigazda mosolyog és eleve figyelmeztet, hogy ezeknél még különösebb dolgok is következnek.

M. Knapp ezután az ebédlőbe vezette az újságírót s megmutatta mint lehet nagy ebédet *inas nélkül feltálatni*. Az asztal közepén kis szinpár húzódik, amelyen a falak önmaguktól az asztalra gördülnek. Megállapodnak a vendégek helyei előtt és amikor kiki kedvére megrakta tányérját, a *tál besüljed az asztalra s egy lőten a pincében levő konyhába süljed*.

A házigazda megnyom egy gombot, mire a szobában káprázatos fény támad, anélkül, hogy az ember lámpák nyomát láthatná. Mesészerű, varázslatos hangulatot teremt a különös fény. M. Knapp ismét megnyom egy gombot, mire *felséges illat tölti be a szobát*, finom parfüm, amelynek az imént még nyoma sem volt a levegőben. A konyha is a legesodálatosabb berendezésű s M. Knapp szakácsának ugyancsak jó dolga van, mert újját is alig kell billentenie, — a villanyosság végez el helyette ugyszólván mindent.

Igy mulatnak a vesztegetik dolárlárjaikat a dúsgazdag amerikaiak

Az iparkamara előadást tart a forgalmi adóról.

Hegedüs Loránt most nem jöhet Debrecenbe.

Az Ipartestület előjárósága tegnap délután öt órakor ülést tartott, melyen a kisebb jelentőségű ügyeken kívül, több olyan dolog is megvitatásra került, mely a nagy nyilvánosságot, illetve az iparos társadalom legszélesebb rétegeit is érdekli.

Az ülés elején felolvasták Hegedüs Loránt pénzügyminiszternek az Ipartestülethez intézett válaszát, melyben tudatja, hogy egyelőre nem tehet eleget a testület abbéli meghívásának, hogy a Debreczenben rendezni óhajtott iparos nagygyűlésen megjelenjék s ott az ország gazdasági és pénzügyi helyzetéről előadást tartson, miután jelenleg külföldi utra készül.

legfeljebb visszaérkezése után lehet abban a helyzetben, hogy a meghívásnak eleget legyen.

Az ülés folyamán Varga Lajos elnök felhívta az előjáróság figyelmét arra, hogy miután a szeptember elején életbelépett forgalmi adó az iparosokat egyetemlegesen és egyenként is erősen érinti, alkalmoszerű volna a szükséges intézkedések tüzetes megvitatása, mire a jelenlevő *Harsányi Imre* iparkamarai titkár bejelentette, hogy a kereskedelmi

A máv. és a dohánygyár kedvezményes villamot kér. Régebben a máv. és a debreczeni dohánygyár szerződésileg megállapított kedvezményes áru villamos áramot kaptak a városi világítási vállalatától. Ez a kedvezmény időközben megszűnt. Most a vállalat felügyelő-bizottsága előterjesztést tett a tanácshoz e tárgyban, amely azt legközelebb fogja tárgyalni. A Hungária és Hortobágy-malom kedvezményes áru villamos áram engedélyezése iránt előterjesztett kérését a tanács elutasította.

Megszüntetett lisztirodák. A városi tanács tegnap tartott ülésén tudomásul vette, hogy a közéleti ügyszólyák a tűzoltólaktanyabeli, valamint a Bethlen-utcai lisztirodákat megszüntette, illetve azokat a Csapó-utcai lisztirodába olvasztotta be. A tűzoltólaktanyabeli helyiséget a tűzoltóság részére, a Bethlen-utcai helyiséget lakás céljaira használják fel.

Iskolás fiuknak sapkák és kalapok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.



A MAGYAR KÖZTISZTVISELŐK FOGYASZTÁSI TERM. ES ÉRT. SZÖVETKEZETE

II. számú fiókja

Hunyadi-u. 26. sz. alatt

megnyílt.

és iparkamara már foglalkozott ily értelemben a kérdéssel s

vasárnap délelőtt tíz órakor saját helyiségében a forgalmi adóról előadást tart.

A bejelentésre az előjáróság elhatározta az előadás való megjelenésre az ipartestület tagjait felszólítani.

Az indítványok során Némel Aladár alelnök kitér arra a kérdésre, hogy az egyetemes iparosság érdekeinek előmozdítására a politikai pártba való tömörülés szükségességévé vált s az ország más városainak iparossága már is foglalkozott a pártalakítás gondolatával, célszerű volna, ha Pálfi Dániel nemzetgyűlési képviselőt, ki — ugymond — az iparosoknak egyetlen szószólója, meghívják Debreczenbe, hogy egy iparosgyűlésen az iparosságot érdeklő ügyekről előadást tartson. — Az előjáróság a gyűlés előkészítésére egy bizottságot küldött ki.

Elhatározta az előjáróság azt is, hogy október hó folyamán előadás-sorozatot rendez, melyen hivatalos előadók fogják azokat a kérdéseket ismertetni, melyek az iparosság sulyos helyzetével összefüggésben vannak. Az előadásokon többek között szerepelni fog a községi biztosító-intézet megszervezésének kérdése is.

Nyukosz hirdmény. Ertesitem a tagokat, hogy a Vígsház-mozgó igazgatósága a mozi helyárainál a Nyukosz tagokat az alábbi kedvezményben részesíti: Páholy ülés I-ső sorban 18 korona, a többi sorban 16 korona 30 fillér, zölőye 14 korona 40 fillér, zártszék 13 korona 60 fillér. A kedvezmény elnyeréséhez szükséges utalványt a tagok a hivatalos órák alatt a Nyukosz titkári hivatalában kaphatják meg. Elnökség.

Nagy zavarok a városi előjáróság felállítására körül. Amióta a rendőrséget államosították és szétválasztva a régi rendőrség hatáskörét, annak egy nagy részét a városi előjáróságra ruházták, folytonos zavarok vannak az előjáróság hatásköre és munkássága körül, úgy, hogy Rostás István városi főkapitány, városi előjáró minden igyekezete és fáradozása dacára sem tudja véglegesen megszervezni az előjáróságot. A belügyminiszterium rendeletileg még mindig nem intézkedett s ott is különféle felfogás nyilatkozik meg. Így egy nemrégén kelt rendelet a tanács egy ügyosztályának tekinti az előjáróságot, ami a legnagyobb abszurdum, mert igen sok ügy-

ben, így a közigazgatási, ipari, mezőrendőri és sok más ügyben a tanács II. foku hatóság, míg az előjáróság elsőfoku hatóság — ugyanez ügyekben. Ezért most a tanács kiküldte Rostás Istvánt, hogy ez ügyben járjon el a belügyminiszteriumban s ott törvényes intézkedések kiadását sürgetse.

P. Nagy Zoltán és Veszprém Andor pöre. Serly Jenő járásbíró előtt ma volt a tárgyalása a P. Nagy Zoltán és Veszprém Andor-féle becsületsértési pörnek, amely abból keletkezett, hogy P. Nagy Zoltán a debreczeni Kaszinó választmányához egy beadványt intézett, melynek kitételeit Veszprém Andor magára nézve sértőnek találta s becsületsértésért bepörölte P. Nagy Zoltánt. A tegnapi tárgyaláson P. Nagy Zoltán a beadványban foglaltak valódisága bizonyításának elrendelését kérte közérdek, illetve jogos magánérdek czimén. — A bíróság elrendelte a bizonyítás kiegészítését s a tárgyalást szeptember 6-ra tűzte ki.

A Köztisztviselők Fogyaszt. Szövetkezetének közleményei: Hunyadi-utca 26. szám alatt megnyitottuk II. számú fiókárudánkát, amire, különösen a vasuti állomás környékén lakó vevőink szíves figyelmét felhívjuk, hogy itt is ép oly mérsékelt áron kapható mindenféle fűszer, csemege, rövid és itáláru, mint Vár-utcai árudánkban. Vár-utcai ruházati osztályunkban megérkeztek a téli áruk, flannel, barchet, szövetek, férfi és női harisnyák, magas szárú női cipők, gyermek cipők, kész leánykaruhák, azonkívül az összes szabókellékek. Tagjainkat ismételtlen figyelmeztetjük, hogy az augusztus havi kedvezményes járandóságaitak folyó hó 5-ig feltétlenül váltsák ki és vigyék el, mert azidőn túl az ide vonatkozó rendelet értelmében nem szabad azokat kiutalunk.

Tolvaj ápolónő. Cziegler Joachim ócskakeresék. feljelentést tett a rendőrségnek, hogy Hatvan-utca 55. szám alatti lakásáról Irsa Lajosné, Duch Magda, 36 éves ápolónő, egy arany nyakláncot, fekete selyemruhát, egy női kalapot, egy fekete és fehér nadrágot, — összesen mintegy 15 ezer korona értékben, elloptott. A tolvaj ápolónő valószínűleg átszökött a demarkációs vonalon túlra. — A rendőrség elrendelte a körözését.

A Hadigondozók kerti földje. A Hadigondozó iroda a jelentkező 200 hadiözveggy és hadirokkant részére négyszáz négyszögöves parcellákban való kiosztásra évi ezer koronás kedvezményes bérleti árral ötven kat. hold földet kért a városi tanácstól három évi haszonbérbe.

Meglopott gyógyszerész. Széchenyi-utca 10. szám alatti lakását, — míg családijával oda volt nyaralni, egy tolvaj látogatta meg s egy bőröndből ellopott 9 méter lilaselymet. — A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

A Csapókerti Olvasókör folyó hó 4-én, dalárdával egybekötött táncmulatságot rendez. Kezdetű d. u. 4 órakor. Belépti-díj 10 korona és a vigalmi adó. Rendezőség

Női felöltők, leányka-kabátok, ruhák, blousok, sportkabátok a legjobb szabásban megérkeztek Frank Sándor női felöltő áruházában, Piac-utca 42. sz.

Mindenki nézze meg

Herman

NÁNDOR ÉS TÁRSA

kirakatát

Piac-u. 10. Bikával szemben.

Felismerte az ellopott ruhát, de a tolvaj megugrott. Még az év elején, február havában történt, hogy Sztrányai Ilona postahivatalnoknőből Budapesten az összes ruhaneműjét ellopták. A rendőrség nyomozott a tettesek után, de eredménytelenül. A napokban Sztrányai Debreczenbe utazott s a vonaton — nagy meglepetésére — az egyik utason felismerte az ellopott ruháját. Szóba eredt az ismeretlen nővel, akitől megtudta, — hogy 20 éves és hogy földesi lakos. A ruhalopásról, illetőleg a ruha felismeréséről egy szót sem szólt. Debreczenben mindketten leszálltak a vonatról. — Sztrányai ahelyett, hogy szólt volna egy rendőrnek, óvatosan követte az ismeretlen nőt, aki a Miklós-utca térbe. Mikor ezt észrevette Sztrányai, elszaladt a rendőrségre s jelentést tett, — hogy meg van a ruhatolvaj. — Mire azonban a rendőrök a Miklós-utca térbe, az ismeretlen nőnek már hire-hamva sem volt. A peches károsult, aki a saját hibája és vigyázatlansága miatt elszalasztotta a tolvajt, nem tehetett mást, mint megadta a rendőrségnek az ismeretlen nőnek a személyleírását, aki körülbelül 160 cm. magas, fehér kendőt viselt, 20 éves, földesi lakos. A rendőrség megindította a nyomozást.

A debreczeni festő-iskola kiállítása. A debreczeni festőiskola tagjai a varosháza dísztermében együttes kiállítást rendeznek, melyet szombaton délelőtt Magoss György dr. városi főügyész fog hivatalosan megnyitni. Ez alkalommal a kiállítást csak a meghívott közönség és a sajtó képviselői tekinthetik meg. A kiállításon a következő festők művei szerepelnek: Zónyi Domanovits József (a numizmatikai társaság rajzolója), Klein Sándor (Toroczkai), Fényes, Magyar-Mannheimer iskola, ifj. Mile Pál (Toroczkai iskola), Murakózy László (a Nemzeti salon, aquarellisták és pastellfestők Körének tagja), Takács Ferenc (Csürös, Taraczkai, Vaszari iskola), Oláh István (Nemzeti salon), Vincze István (Vaszari, Csürös, Toroczkai iskola). A kiállítás a nagy közönség részére a megnyitás napjától szept. 15-ig lesz nyitva naponta 10—17 óráig.

Több milliós ékszerlopás. Budapestről jelentik: A bécsi rendőrség szenzációs tolvajlásban nyomoz. Lázár József, aki a semmeringi sportvillában nyaral barátjával, feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek elloptak lakásából egy pár nagy briliánsokkal kirakott függőt és hat nagyszerű smaraggal kirakott csattot. Az ékszerek értéke 8—10 millió koronára tehető.

Levélforgalom a határállamokkal. Budapestről jelentik: A rendszeres levélforgalom az utódállamok közül eddig csak Jugoszláviával vettük föl. Romániával és Cseh-Szlovákiával csak a legutóbbi időben sikerült megegyezésre jutni, a fennálló világpostai egyezmény alapján. Az ez irányban megkezdett tárgyalásokat kedvező mederben folytatják, úgy, hogy most már a levélforgalom lebonyolítása a két szomszéd állammal sem ütközik többé nehézségekbe.

Hölgyeim! Ne formáltassák kalapjaikat, míg a téli idény legújabb, 45 szebbnél-szebb változatú, bécsi modelljét meg nem tekintik a Kalapüzemben, Piac-utca 9. szám.

Az entente határkiigazítást követel Jugoszláviától Magyarország javára.

Bécs, szeptember 1. A Neue Freie Presse tudósítója jelenti Belgrádból: A szövetségi bizottság, amelyet az entente a Jugoszlávia—Magyarország közötti határmegállapításra küldött ki,

az entente rendelkezése folytán határkiigazítást követel Magyarország javára, azonban a tegnapi jugoszláv minisztertanács elhatározta, —

hogy szigorúan ragaszkodik a trianoni békeszerződés keresztülviteléhez.

Bukarest, szeptember 1. Meunier francia tábornok, a román—magyar határkiigazító bizottság vezetője, a határmenti lakossághoz kiáltvánnyal fordult és arra kérte őket, hogy a bizottság döntésével szemben jóakaratot és megértést tanúsítsanak. (M. T. I.)

Szeszmérgezés. Vass Imre, a Békés-féle szeszgyár alkalmazottja a szeszgyár műhelyében kísérleti célokra tartott tiszta szeszből ivott, amitől szeszmérgezést kapott. Esméletlen állapotban vitték a mentők a köz-kórházba, ahol még kihallgatni nem lehetett, mert nem tért magához.

A magyar posta és táviró új tarifái címen most jelent meg Pórszász Máttyás postafelügyelő szerkesztésében az összes postai küldeményeknek legújabb díjszabása. A mindennapi életnek az a fontos kézikönyve részletesen ismerteti a bel és külföldre szóló levelek, csomagok, értékievelek, utalványok, ajánlott levelek, postai megbízások, hivatalos küldemények, továbbá a táviró díjait és a távbeszélő összes vonatkozásait megállapított jegyzéket. Tartalmazza továbbá a legújabb bélyegilletékek táblázatát is. Minden a postával kapcsolatos dologról pontos és teljes tájékoztatást nyújt, miért is szükséges az állami és magánhivataloknál, továbbá nélkülözhetetlen a bankok, biztosítók, ügyvédek, gazdák, kereskedők, gyárosok, iparosok stb. részére, mert megkíméli a közönséget a tájékoztatatlanságból eredő költségekből és kellemetlenségektől. Az izlésesen kiállított könyv ára 12 kor. Utánvétellel megrendelhető Vállalkozás Teréz-körút 12. Budapest.

Dr. Bohn Ede fogorvos (Szent-Anna-u. 9.) szabadságáról megérkezett és rendelését újból megkezdte.

Erőtakaromány. A jelenlegi rossz takarmánytermet pótolja a nagy táperővel bíró erőtakaromány. Különösen lovaknál, tehénknél, szarvasmarháknál összetételénél fogva kitűnő táperővel bír. Felvilágosítással szolgál és megrendelhető Márkus Jenő, Szent-Anna-utca 22. Telefon 14. szám.

Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek mindenféle nagyság és vasagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papírkereskedésében Debreczen, Piac-utca 34.

Orvosi, jogi, gazdasági és minden más egyetemi tankönyvek Csáthy Ferenc tudományegyetemi könyvkereskedésében kaphatók. Piac-utca 8. sz.

Fanesovits nővérek tánciskolája megnyílik, beiratkozni lehet 5—10-ig Batthyány-u. 10. alatt.

Frank Sándor női divat cég-nél Piac-utca 42. (A Pannonia szálló alatt) Veleour szövetek, női kabátokra, továbbá ruha és kosztüm kelmek, ruha selymek minden színben és minőségben a legolcsóbb árban lesznek árusítva.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Péntek: Bánk-bán.
Szombat: Postás flu és huga.
Vasárnap délután: Tolonez;
Vasárnap este: Bánk-bán.
Hétfő: Kaméliás hölgy.
Kedd: Náni.
Szerda: Romeo és Julia.

Pénteken fél 8 órai kezdettel Bánk-bán kerül színre megnyitó előadás keretében.

A bérletek kiváltása a Csokonai színház titkári irodájában aug. 27-től szeptember 10-ig tart. — A törzskönyvezett bérletek bérleteiket augusztus 27-től szeptember 2-ig válthatják ki, az eddig nem jelentkezett bérletek kiváltása az új bérletnek lesznek átadva.

R. Nádosy István, a Csokonai-színház tagja, modern táncok gyakorlására órákat ad. Érdeklődni naponta d. u. 3—5-ig Ref. püspöki palota, Hatvan-utca 1., III. 42.

Egy filmszínész naplója, tragikomédia, de inkább komédia, mint tragédia, 6 felvonásban kerül ma a Vigaszínház mozdóban műsorra. Egy valóságos budapesti szenzáció ez az újdonság, amelyben a főszerepeket: Lya Mara és Huszár Károly, a Puli játsszák. Budapestet megelőzve az országban itt először kerül bemutatásra ez a páratlanul érdekes filmalkotás, amelynek egyik érdekessége lesz annak ismertetése, hogy hogyan is készülnek a filmfelvételek. Az előadásokhoz zenekíséret is lesz. Kezdeté 7 és 9 órakor. Jegyelővét délelőtt 10 órától.

Valódi Gyukits-kalapot divatformákban legszebb választék Frank Imrénél, Piac-u. 43.

A nevető halál, a francia Pathé filmgyár remeke. Az Apolló nagy igényű közönsége meglepéssel tapasztalja, hogy igényét az igazgatóság a magyar és világpiac legjobb termékeivel elégíti ki. Agilitással és a legnagyobb áldozatokkal sikerült a filmgyárak legjobb producióit lekötöni; ezek közül mutatja be ma a francia álművészet szesznyitól slágerét: a Nevető halált, melyet Budapesten a Tómoziban tömegesen nézet meg a közönség és szokatlan nagy sikert aratott. A mai bemutatásra jegyek előre válthatók.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

Les 5 gentlemen maudits (az 5 felegyerekek) című világhírű A Reuse regénye után a Nevető halál 5 tevénytársaságos kalandor dráma ma 7 és 9 órakor az Apollóban.

Az Uranus mozgó csütörtöktől vasárnapig az „Erő királya” című izgalmas kalandor filmet mutatja be. Műsoron van mellette „A bosszu hadjárat” című Cow-Boy dráma. Előadások 7 és 9 órakor.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A ref. polgári leányiskola mind a négy osztályába szeptember másodikán és harmadikán lehet beiratkozni. Tandij egész évre prot. vallásuaknak 120 K., más vallásuaknak 240 K. Különböző címen fizetett díjak 66 K 50 f. Igazgatóság.

Elhunyt egyetemi tanár. Budapestről jelentik: Augusztus 29-én a fehérmegyei Kiskantoson elhunyt Nagy Ernő, a budapesti egyetem tanára, a magyar közjog egyik legkiválóbban képzett tudósa és előadója.

A kereskedő tanonciskolában a beírások szeptember hó 2., 3., 5. napján d. u. 3—5 óra között esz-közölhetők. A rendes tanítás szeptember 6-án d. u. 3 órakor kezdődik. A felvételi lapokat előzőleg az igazgatói irodában kell kiváltani. Tandij 160 K., társulati tagoknak 120 K.

SPORT

Jön a Miskolczi Munkás Testző Egyesület. Tegnapi számunkban tévedésből a Miskolczi KASE-t jeleztük, hogy Debreczenbe jön. Mint értesülünk, az eredetileg leköötött MMTE jó képességű komplett csapata érkezik a DKASE-hoz reváncs mérkőzésre. A MMTE csapata ma — pesti játékosokkal megerősítve — az első klasszist képviseli Észak-Magyarországon, akit hosszú idő óta nem győztek le. Nagyon természetes, hogy a DKASE nagyon ambicionálja a győzelmet. Illetékes körök is élénk figyelemmel fogják kísérni a mérkőzést, mint hogy a DKASE csapatában vasárnap több válogatott jelölt játszik, akik kombinációba jöhetnek a szeptember 11-én Miskolczon játszó Keletmagyarország válogatott csapatába.

A DKASE elbűbölésének (Piac-utca 45. szám. Magyar Ház külön terme) felavatója vasárnap este lesz, amikor is ünnepélyes bankett keretében kerül kiosztásra az e-múlt bajnokságban az I. és I-b csapat által nyert érme. A KASE vezetősége a szövetséget és a társ-egyesületeket meghívta klubavatójára.

Bírókúldés. A vasárnapi mérkőzéseket a következő bírók vezetik: DKASE—MMTE (Ügetőteri pálya) Balogh Imre; határbírók: Szegedy Gyula, Vadkerty Endre, DVSC II—DMTK II. Blattner Béla.

A fegyelmi bizottság ülése. A fegyelmi bizottság tegnapi ülésén Glatz Ödön (DMKT) játékjogát felfüggesztette, így Glatz vasárnap nem játszhat Nyiregyházán. A két Megyeri elleni profizionizmus miatt emelt vádat szeptember 14-én tárgyalja a bizottság, amikor az összes bejelentett tanukat kihallgatják.

DMTK—Nyiregyházal TVE bajnoki mérkőzés lesz vasárnap Nyiregyházán, míg a DVSC Kisvárdán a KSE-vel játsza le bajnoki mérkőzését. Debreczenben nem lesz bajnoki mérkőzés hanem a DKASE játszik reváncs mérkőzést a Miskolczi MTE-vel. Miskolczon a múlt vasárnap a MTE győzött 3 : 2 arányban.

A vasárnapi uszóverseny. Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi uszóversenyt, amely a Margit-fürdő uszodájában lesz. A versenyen a legjobb debreczeni uszókön kívül indul a BEAC, MAFC, MAC legjobb uszóival. Külön érdekesség lesz a vízipóló mérkőzés is. A verseny délután 3 órakor kezdődik.

Füredi Richárd szobrász Debreczenben.

Legjelesebb fővárosi szobrászaink egyike: Füredi Richárd tartózkodik pár nap óta Debreczenben, részint impressziók szerzése, részint néhány szoborképmás elkészítése céljából. Szobrászi szempontból ily kiemelkedő egyéniség nem dolgozott városunkban. Izsó Miklós óta, s ép ezért kívánjuk működésére, esetleg foglalkoztatására irányítani az érdeklődők, műpártolók figyelmét.

Hogy Füredi művészi értékével tisztában lehessen közönségünk, a szavak üres ömlengése helyett, — melyben ugyis túltul van részünk — elsoroljuk a 48 éves művész munkáit nagyjából, mert a részletes elsorolásra bizony nem elég keret egy napilap pár hasábjára.

Nyilvános emléksobrái közül legelőkelőbb helyen van a budapesti Andrassy-ut torkolatában lévő Erzedévi-emléken elhelyezett három királyi szobra: Könyves Kálmán, II. Lipót és I. Ferenc József. Egyéb ily művei még: a Honvéd emléke, Németbogsánban, a Gubody-szobor Czepléden, a Szulik-szobor Óbecsén, a Kossuth-szobor Erzsébetfalván, a Hősök síremléke és a Honvédelem emléke Kolozsváron, s IV. Károly király szobra Nagyvárádon.

Budapest újabb épült középületein szintén nagy számmal vannak szobrai, ily épületek: a Királyi palota, Országház, Kuria stb.

Kitüntetésben is bőven volt része Füredinek: 1899-ben a Múzeumoktanban kiállított öt nagyobb méretű szobrát a kormány kiküldötte a párisi világiállításra s ott a „Szikra” című arany éremmel, egy iparművészeti tárgya pedig ezüst érmét nyert.

Hogy szorgalommal s szép sikerrel vett részt Füredi a világháborút megelőző két évtized nagy szobor-pályázatain; 22 esetben pályázott s 29 esetben nyert díjat, vagy megvéttel tüntették ki pályaművét. Hogy mily nagyméretű viaskolásban vett részt az eleintén még kezdő művész, bizonyítsa e néhány példa: Kossuth síremléke pályázat. Kerepesi temető, Kossuth szobor Budapest, Rákóczy síremlék Kassa, Erzsébet királynő szobra Budapest, Szabadságharc szobra Budapest, Kossuth szobor Debreczen, Petőfi szobor Póbor, Munkácsy szobor Budapest, Vörösmarty szobor Budapest.

Sok elismerést aratott mintegy 200 mellszobrával, melyek közül ki-válóbbak: Abrányi Emil, Lányi József püspök, IV. Károly király, Jakab Odón, Erkel Sándor, Bogdanovics Lucian szerb patriarca, Tarnay Alajos, Cholnoky Jenő, Bárd Bányfi Dénes s még számos művész, író mellszobra.

A külföldi gyártmányok, műtárgyak kiszorítására igyekezett Füredi jeles kiplasztikai műveivel; ilyek: Erős Jancsi, János vitéz, Igric, Peleskei notárius, Kis kapuban, Négy ökrös szekér.

Allandó szeretettel és sikerrel foglalkozik Füredi a temető művészetével, amely téren való tudását a vidéken, főleg pedig a fővárosban több száz művészi síremlék hirdeti a legegyszerűbb sírkőtől a hatalmas családi sírboltig. Az én véleményem szerint Debreczen jobb ízlésű közönségének s Füredi Richárdnak épen e téren kellene egymásra találniok! Annyi drága fő omlott az utóbbi években a porba, s mégis annyira elhanyagoltak a debreczeni temetők, oly kevés bennök a művészi értékű síremlék!

Mennyit hallunk egyes szebb hazai, vagy külföldi temetőről beszélni, s hogy pironkodunk, ha egy-egy érdeklődő idegent vagyunk kénytelenek temetőink elhagyott gazsai, izléstelen kőobeliskjei között kalauzolni!

A kormány helyzete nem ingott meg.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szept. 1. Egyes reggeli lapok azt a hírt közölték, hogy a kormány állása meg-ingott és lefog mondani s a kormányzó újra Bethlent bizza meg a kormány vezetésével. Ez a hír tévedésen alapul és nem felel meg a valóságnak. A kor-

mány helyzete változatlanul szilárd s nem mond le, mint-hogy erre semmi oka sincs. — Csupán Bánffy Miklós külügy-miniszter távozik helyéről a nyugatmagyarországi kérdés elintézése után.

Anglia Vilmos császár ellen

London, szeptember 1. (Havas.) Anglia élénk figyelemmel kíséri a németországi eseményeket és nem tűrné, hogy a német politika élére olyan személyiségeket állítsanak, akik felelősek a háborúért. Anglia Hágában nyomatékosan kifejezte azt

a nézetét, hogy Vilmos császárnak németországi híveivel intézett tavrata a menedékjog megsértésével egyenlő. A legutóbbi jelentések szerint a holland kormány tiltakozott ez ellen Vilmos német császárnál. (MTL.)

Aldozunk nemes művészettel elhunyt kedveseink drága emlékének, állítsunk művészi síremlékeket temetőink díszére, városunk dícséretére ám most is — s igyekezzünk a tervezett Köztemető mielőbb való létesítésével, s abban csakis művészi emlékek felállításával egy, Debreczen művészi ízlésére csakis dícséretet hozó, elhunytak ligetét teremteni, felhasználván nemes célunk érdekében hazánk e téren oly kiváló művészeinek Füredi Richárdnak nagy tehetségét!

Füredi Richárd ezidőszent a Kollégium egyik termében dolgozik, hol minden komoly érdeklődőt szívesen lát.

Nagy József.

IPAROSOK ÜGYEI

Uj iparendélyek. A városi tanács a következő iparendélyeket adta ki az alább irt díjak kiszabása mellett: Berger Sándor élelmiszer kereskedés 1000 korona, Berger Dezső gabonaneműek, hüvelyes vetemény és burgonyakereskedés 2000 korona, Radetzky József általános árubizomány és kereskedelmi ügy-nökség 1000 korona, Schall Józsefné új ruhaneműek kereskedése 300 kor, Bero Nándor mosóipar 300 korona, Váradi Pál fuvaros 200 korona, Tóth Lajos vendéglős ipar 300 korona, Ebredő Magyarok Egyesülete vendéglős ipar 200 korona, Friedlander Sámuel termény és burgonyakereskedés 1000 korona, Feldmann József baromfi, tojás és élelmiszerkereskedés 500 korona, Steinetz Mózes szatós 500 korona, Gerő E. Ernő férfislizabó 300 korona, Rotter Béláné hideg ételek stb. kereskedése 200 korona.

Benzindíjak kiíratása. Az ipartestület előjárása úgy határozott, hogy a Csathó Géza megszökött jegyző által jogosulatlanul felvett benzindíjakat az érdekelteknek a felmutatott nyugta ellenében visszafizeti.

Kőműves mesterek figyelmébe. — Felhívom a kis kőműves mestereket, hogy folyó hó 4-én az Ipartestület tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg s tagsági könyveiket hozzák magukkal. — Szabó Bálint szakosztályi elnök.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelőkelőbb áron vászok
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

A lemergi Keleti vásár szeptember 25-én nyílik meg s október közepéig tart. A kiállítási szándékozók az ipartestület útján jelentkezhetnek.

Mikor lesz ítélet a Tisza-bünpörben?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szeptember 1. A Tisza bünpör tárgyalása minden valószínűség szerint a jövő hét végéig fog tartani. Az utolsó főtárgyalási napon a bíróság megjelöli azt a napot, amelyen az ítéletet kihirdeti. Az ítélet kihirdetése az utolsó főtárgyalási naptól számított 8 napon belül történhet, de valószínű, hogy a bíróság a 8 napon túli határnapot fog kitűzni az ítélet kihirdetésére. Ilyen-képen a nagyarányú bünpörben ítélethozatalra szeptember 20-ika után fog sor kerülni.

A buza ára esik.

Megszüntetik a liszt-exportot?

A Magyar Távirati Iroda a terménytőzsderől ezt jelenti: Nyitáskor tartózkodó. A tőzsde idő alatt az árak különösen a főbb termény-cikkekben kissé ellanyhultak. Leginkább

buzában és rozsbán volt ez érezhető, ahol az állomás 20—25 pontos árvesztések voltak. Liszt-export megszüntetésével. A lisztpiacon — minthogy a liszt-export megszüntetésével számolnak, — ma csak kevés vevő jelentkezett.

A tőzsdetanács hivatalos jegyzése alapján buza 1480—500, rozs 1120—20, takarmány árpa 1375—450, sör-árpa 1560—600, zab 1370, tengeri 1700—750, korpá 880—900 korona.

Lisztjelentés: Vidéki 0 liszt 26, vidéki főz 22, rozsliszt 1650.

A korona 1.50

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szept. 1. A budapesti tőzsdén a valutapiac zárata a következő volt: Napoleon 12.70, dollár 397, francia frank 31.25, márka 452—62, lira 16.20, osztrák korona 36 és fél, szokol 470—80, lengyel márka 15.

Zürich, szept. 1. A devizák zárlatánál Budapest 1.50, Berlin 680 Hollandia 186, Newyork 587, London 21.84, Páris 45.90, Milano 25.92, Prága 695, Zágráb 325 Bukarest 690, Varsó 0.19, Bécs 0.70, osztrák bélyegzett 0.60.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni mezőgazdasági kamara. A földmivelésügyi miniszter leirata nyomán a városi tanács tegnap foglalkozott a mezőgazdasági kamara palotájának s a mezőgazdasági bizottság hivatali helyiségeinek kérdésével. A tanács feliratban közölte a miniszterrel, hogy a mezőgazdasági kamara palotája megépítésének gondolatával foglalkozott már a közgyűlés és készségesen meg is ajánlotta s ingyen átengedte erre a célra a városi színház és a pénzügyi palota között lévő telket az-azal a tervvel, hogy az itt emelendő palotában elhelyezést nyerne a mezőgazdasági kamara maga szerveivel, a mezőgazdasági szövetkezet és a Gazdasági Egyesület. A mezőgazdasági bizottság hivatalos helyiségei kérdésében jelentette a tanács, hogy a debreceni nagy lakásínségre tekintettel azoknak megszerzése nagyon nehéz, de még is megoldják aként, hogy a városi közélet-mezési ügyosztályt megszüntetik ennek hivatalit a lisztirodába olvasztják bele s az így nyert helyiségeket adják át a mezőgazdasági bizottságnak. E tervnek megvalósítása nagy nehézségekbe ütközhetik azonban, mert szó van a kormányról arról, hogy a közélet-mezési miniszteriumot vissza állítják és pedig kiterjesztett hatáskörrel, amely esetben a közélet-mezési ügyosztály ismét a maga régi nagy apparátusával kell, hogy dolgozzék s akkor ismét nagy hivatalra lesz szüksége.

Budapesti sertésjelentés. Maradvány 306 sertés és 95 süldő. Érkezett 270 sertés, összesen 576 sertés és 95 süldő. Eladatott 80 sertés, maradt 496 sertés és 95 süldő. Arak: Zsirsertés fiatal kövér 94—113, könnyű 64—69.

Az ohati föld bérbeadása szeptember hó 6-án lesz. Az árverés iránt a debreceni kiscgazdák is nagyon élénken érdeklődnek. Ugy látszik, hogy kiscgazda bérlet készül az Ohatból. Birtokpolitikai, és nemzetgazdasági szempontból rendkívül fontos és üdvös, mert ezáltal sok kezdő kiscgazda, akik földbérlethez vagy semmiáron, nem jutnak, vagy óriási bér árán jutnának, könnyen elhelyezkednek e hatalmas birtoktesten.

Borjelentés. Az esőzés, különösen a dunántúli vidéken, igen jótékony hatással volt a szőlőkre. A keddi jégverés a vidéken nem okozott kárt. Az üzletmenet vonatott. A belföldi kereskedelem csak fedező üzleteket kötött. Arak a múlt hetiekhez képest lanyhultak, 9 fokos 22—23. A kivitel most is szünetel. Csehországi kereskedők részéről némi érdeklődés mutatkozott, de tényleg kiviteli eladások nem történtek.

Bihar vármegye a csendőrségért. A berettyóújfalui fősolgabíró szép felhívásban a biharvármegyei gazdákhöz fordult, hogy méltányos 650—700 K árban adjanak gabonát a m. kir. csendőrség részére. A csendőrség megérdemli a támogatást, mert ez az elem állott ellen a kommunista örületnek, ennek ércfalain megtört a karddalom és az egyéni jognak és vagyonbiztonságnak mindig kiváló csendőrségünk volt megbízható és éber védelmezője.

Olesó gépolaj. A Weisz Manfréd gyár kedvező ajánlatot tett olesó gépolaj szállítására az ipartestületnek. Az előjáróság az ajánlatot áttette a szakosztályokhoz.

Tisztelettel felkérjük a nagyérdemű helyi és vidéki vásárló közönséget, hogy a portál építésének tartama alatt az árusítás nem szünetel és

cipő áruinkat

a dusan felszerelt raktárunkban megtekintheti sziveskedjenek.

TURUL

cipőgyár Rt.

Debreczen
Piac-u. 48.

Vásárlásainknál hivatkozunk az „Egyetértés” hirdetéseire!

Kereskedők, iparosok, szellemi foglalkozásúak szept. hó 1 től forgalmi adót fizelnek.

Az adókötelezettségről, valamint az adófizetés módjairól az OMKE kiadásában most megjelent könyv

A forgalmi adó.

Írta: Dr. Bodroghy József.
Ára felárral 115 korona.

Kapható a
„MÉLIUSZ”
könyvkereskedésben.

!! Szülők és tanulók figyelmébe !!

Tankönyvek az összes elemi- és középiskolák számára, mindenféle iskolai papír, füzet, író- és rajzszerkek nagy választékban kaphatók a 000

Méliusz könyvkereskedés
zenemű-, papir- és írószerkereskedésében
Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 26.

Tiszántuli Pénzváltó Bank

Reinbold, Szilágyi és Társai, Telefon: 566.
Debreczen, Csapó-u. 19. sz.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:

Mindenféle külföldi pénznemeket, arany- és ezüst érmeket, idegen értékű csekket, utalványokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.

Értéktőzsdai megbízásokat vállal, külföldi átutalásokat teljesíti a legelőnyösebb feltételek mellett. (Devizákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

Szappanosoknak szállít prima olvasztott fagygyut, csontzsírt a legolcsóbban.

Timároknak pedig folyékony és szilárd tölgyfakivonatot (tannint), olvasztott fagygyut, halzsírt, cserzőanyagokat stb.

Gép- és motorüzemek itt szerkezhettek be legolcsóbban henger- és kenőolajokat, benzint, gépszírt, szíjjakat stb.

Tűzfát (cser, tölgy és bükhasáb) vegontételekben szállít.

Terményeket (buzát, rozst, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vásárol a legmagasabb napi áron.

Kézimunka tanfolyam.

A Benyáts Emil nagykereskedő üzletének kirakatában látható máramarosi kézi hímzés elsajátítására folytatódólagosan újabb négy hetes tanfolyamot nyit Várady Sándorné a Burgundia utcai ipariskola 6. sz. termében. — Akik a hímzést elsajátították, állandóan kaphatnak otthon leendő elkészítésre — megfelelő munkadíj mellett — munkát. A tanítás díja 100 korona. A tanfolyamra beiratkozni lehet a fent jelzett iskola-teremben minden délután 3-tól 000000000 7 óráig. 000000000

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

FODOR LILI

női kalapszalonja
megnyit. Legszebb bécsi és svájci modellt. Alakításokat vállal. 0000000
Piac-utca 58. IV. lépcső, I. em. 000 Tanuló lányokat felvesz. 000

2—99 Telefonszám 2—99
Mezőgazdák, Géptulajdonosok
Autótulajdonosok!

Ha cséplőgépe, lokomobilja, benzomotorja javításra szorul vagy alkatrészt kíván, a Pannonia (Garage) gépjárató műhely legszakosított, garancia mellett elkészíti. — Dusan felszerelt alkatrész raktár.

Pannonia Garage! Piac-utca 42.

Ha jó cipőt akar,

keresse fel
Fischer Dezső
Csapó-utca 12. szám alatti elpöztület, ahol kizárólag saját készítésű cipőt adunk.
Szolid kiszolgálás! Olcsó árak!
Megrendelések 000 pontosan eszközöltetnek. 000

APRÓHIRDETÉSEK:

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmaszatra van szükségük, oo
házevők,
vagy akik 0000000000

házukat el akarják adni,

eredményt csak egy órnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

Hirdetési rovatát, mert ott minden megtalálják, amire szükségük van.

Ajánlat

Csuz és köszvény

elen legjobb a híres Kírály balzsam. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában, a színház mellett. 3185

Kereskedelmi és gazdasági könyvvezetésben

és levelezésben tökéletesen jártas, jelenleg is előkelő állást betöltő feltétlenül megbízható, kereskedelmi képzettségű agilis úriember megfelelő bizalmi állást vállal. Cégek, gazdaságok könyveinek szakzerű vezetését vagy számadások felülvizsgálását is elvállalja. — Cím megtudható a „Méliusz” könyvkereskedésben. 3441

Butorozott vagy butorozatlan szobát keres vidéki urilány Csapó-utca környékén. Cím a kiadóban. 3517

Sertésólat bérbe, házat a Csapó-kerti részen megvételre keresek. Garay-u. 18. 3524

Fülpő nővérek varrósiskolájába még lehet beiratkozni. Péterfia-u. 14. 3528

Keresztény uri család teljes ellátásra elfogad I—III. középiskolai 2 tanuló. Bundi-u. 4. 3533

Bükfa, tölgyfa, gyertyánfa aprítva, vagy hasábban beszerezhető. Unió faterlepen. Ispóty-telep 1. Telefon 779. 3534

Soffőr iskola második tanfolyamára beiratkozások naponta. Első debreczeni soffőr iskola, Széchenyi-utca 27. 3548

Pénztárosnőnek kereskedelmi végzettségű leány alkalmazást nyert. Írásbeli ajánlatok személyesen Asztalos céghez Kossuth-u. adandók. 3553

Földbirtok házi kezeléshez — Debreczen alatt 280 hold tisztulakással vasútnál — milliós szakemberrel társulnék. Garantált jövedelemért szabadkezelt engedék 636 telefon. 3551

Kereslet

Házvezetőnőnek idősebb, tisztességes magános nő vagy özvegy iparosné kerestetlek. — Bercsényi-utca 24. sz., déli 12—2-ig. 3324

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 3092

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 3433

Cipészegédek állandó munkára felvételnek. Barna, Miklós-u. 5. 3531

Vendéglőt, Italmérészt perczentre keres vendéglős tisztviselő családdal. Italmérészi jog biztosítva. Cím a kiadóban. 3554

Próba

és kiszolgálókisasszony, valamint kifutó fiúk felvételnek Halmágyi divattáruházában. 3537

Bádogos

segéd állandó belső munkára felvétetik. Krausz Kálmánál Hatvan- utca 3555

3—4 szobás

lakást keresek felépítési díjjal ajánlatokat kiadó hivatal továbbbit. 3556

Ócska

deszkát megvételre keres Márkus Jenő Hatvan- utca 22. 3557

Czipész

segédek rendelt, raktári és cizma munkára felvételnek azonnali belépés Pénzes Rákóczy és Leány-utca sarok. 3558

Kiadás

Eladó

652. számú National-pénztár. Cím a kiadóban. 3547

Eladó

több jókarban levő ócska hordó. Rákóczy-utca 45. 3546

Makulatur

5 kg-os csomagban eladó a kiadóhivatalban.

Egy

jó karban lévő Garnitur cséplőgép Sultavor gyártmányú, ugyanezen e helyen egy olajmalom teljesen vas szerkezettel van ellátva, eladó. B. Földes Imrénél. B. Nagy Lajos, Rákóczy-utca, 1. számú a kánsánál. 3552

Eladó

a Csapó-utca 103-ik és Bercsényi-utca 1. sz. alatti két sarokház, a meneteléről híres „Hriczón”-féle vendéglő van benne. Értekezhetni a Kossuth-utca sarkán levő hírlapel-árusító pavilonban.

Börgarnitúra

és esetleg férfiszoba eladó. Értekezni lehet Hadházi-ut 16 Kepes Mihálynál. 3549

Boroshordó

használt kisebb, nagyobb tételben eladó. Rácz Péterfia 71. 3550

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Saját készítésű
CIPŐK
tisztá színanyagból

a legolcsóbban beszerezhető készen vagy mérték után!

GRÜNVALD CIPŐÜZEM,

Kossuth-utca 8., Sas-utca 4. sz. (Kölcsönössegélyző-palota.)

Minden nalam vásárolt cipőt, ha idő előtt elszakad, úgy teljesen ingyen javítom.